
Školní plán 2023/2024 

Dopravní výchova 

 

Naše škola dopravní výchovu nevyučuje jako samostatný předmět, ale ta se promítá napříč 

učebními osnovami všech předmětů. Plán zahrnuje konkrétní aktivity celé školy, a to v rámci 

školní i mimoškolní činnosti. Má za cíl zvýšit dopravní gramotnost žáků. Žáci si musí uvědomit 

potřebu poznatků a především je musí umět používat v praxi. Což znamená chovat se bezpečně 

a uvědoměle, zodpovědně a opatrně nejen jako chodec, ale i při jízdě na kole, koloběžce či 

jiném dopravním prostředku. 

 

1/ Po prázdninách bezpečně 

Na začátku školního roku budou žáci naší školy poučeni o bezpečné cestě do školy,  

o možnosti ukládat kola do školního kolostavu, o pravidlech slušného a bezpečného chování  

na ulici a v silničním provozu, o zákonné nutnosti používání cyklistické přilby, o poutání 

bezpečnostními pásy v automobilech, o slušném chování v dopravních prostředcích a 

opakovaně budou seznámeni s dopravní situací v okolí naší školy … Taktéž budou naši žáci 

poučeni o bezpečnosti a seznámeni se správným chováním chodců /chůze na chodníku, 

přecházení vozovky, správné rozhlížení, světelná signalizace/ před vycházkami, každým 

výjezdem, exkurzí, prázdninami, při cvičení v přírodě. 

Na 1. stupni se žáci problematice v oblasti dopravní výchovy budou věnovat průběžně, 

celoročně zejména v prvouce, v informatice, v tělesné, pracovní a výtvarné výchově. V rámci 

vyučování budou prohlubovány znalosti a dovednosti, využijeme mezipředmětových vztahů a 

spolupráci se školní družinou. Žáci budou poznávat dopravní značky, budou jim vštěpována 

základní pravidla bezpečného chování chodců, na vycházkách si tyto znalosti prakticky 

vyzkouší. Budou konkrétně řešit dopravní situace v okolí školy, kde jsou místa pro bezpečné 

přecházení, kde naopak nepřecházet vůbec. Zopakují si pravidla a chování cyklistů  

na cyklostezkách a v silničním provozu, projíždění lázeňským parkem, instalace piktogramů - 

Zákaz vjezdu cyklistům na poděbradské kolonádě …   

Do hodin jsou k dispozici výukové materiály a interaktivní programy ve školních počítačích, 

pracovní listy Markétiny dopravní výchovy, které lze využívat po celý školní rok v různých 

předmětech, obrázky konkrétních situací, pexesa, hry …       

Čtvrté ročníky se na podzim a na jaře zúčastní výuky na dětském dopravním hřišti 

v Nymburce v Drahelicích, kde absolvují teoretickou a praktickou část podle pravidel 

silničního provozu.  



Výuka na 2. stupni se zaměří na jízdu na kole, skateboardu, longboardu a in-line bruslích podle 

pravidel silničního provozu, na řešení dopravních situací, na správné chování a znalost pravidel 

pro cyklisty, poskytování první pomoci při úrazech, hledání nejbezpečnější cesty  

pro cyklistu i chodce, na orientaci v terénu i ve městě, na práci s mapou, vyzkouší si jízdu 

zručnosti, budou pokračovat v poznávání dopravních značek. K výuce jsou k dispozici 

výuková videa, materiály a interaktivní programy ve školních počítačích, pracovní listy 

Markétiny dopravní výchovy, které lze využívat po celý školní rok v různých předmětech, 

obrázky konkrétních situací, pexesa …       

     

2/ Pěšky do školy 

Celá škola se opět zapojí do projektu „Pěšky městem“ /18. – 22. 9. 2023/. Cílem je zlepšit 

veřejné zdraví a kvalitu života. Chceme zvýšit počet dětí, které se budou pravidelně dopravovat  

do školy pěšky při dodržování pravidel pro chodce. Čím méně aut přijede až před školu, tím 

bezpečněji a příjemněji tam bude. Vytvoříme tak místo pro hru a setkávání. 

Budeme motivovat žáky k fyzické aktivitě, třídní kolektivy ke vzájemné spolupráci a k jejich 

větší samostatnosti, propojíme dopravní výchovu s environmentální. Doufáme, že získáme 

zklidnění dopravy před školou, čistší vzduch před školou a ve třídách, děti se budou lépe 

soustředit na učení. Máme příležitost zapojit rodiče do aktivity školy, budeme je informovat  

na třídních schůzkách. Využijeme zábavné materiály, metodickou podporu a zapojíme se  

do soutěže o třídu, která nejvíce nachodí. Třídní kolektivy podle ročníků k tématu:                                        

- vyrobí poutavé panely, které instalujeme na zábradlí před školou 

- ztvární barevné stopy, z kterých vytvoříme velký nápis “Pěšky do školy“ 

- povedou záznamy o využívání školního kolostavu /vytvoří statistické grafy/ 

- zmapují nebezpečná místa ve městě a v okolí školy 

- výtvarně zpracují návrhy cyklostezek a přechodů v okolí školy 

 

3/ Týden s dopravní tematikou 

V průběhu dubna použijeme naše předem připravené materiály, konkrétně rozpracované  

pro jednotlivé ročníky. Vybereme v rámci školního kola mezi 5. a 8. ročníky nejlepší žáky, kteří 

absolvují jízdu zručnosti a první pomoc. Ti úspěšní budou naši školu reprezentovat v okresním 

kole „Mladý cyklista“ v Nymburce.  

 

4/ Jiné 

Využijeme ke spolupráci Policii ČR i další složky IZS např. „Den s IZS“ – 13. 9. 2023. 



Nabídneme třídním kolektivům, ale i jednotlivcům účast ve výtvarných a literárních 

soutěžích, které budou v průběhu roku vyhlášeny. 

Zvážíme nákup maket dětí, které instalujeme před školou nebo ve vestibulu školy. 

V průběhu celého školního roku budeme pravidelně měnit výzdobu na panelech na chodbách, 

kde se věnujeme bezpečnosti, pravidlům silničního provozu a projektům s dopravní tematikou. 

Během školního roku budeme aktualizovat Padlet /virtuální nástěnku/, kde budou vkládány 

šoty, videa a informace. Pedagogové ho mohou s žáky využívat k prevenci kdykoli během roku, 

například ve třídnických hodinách. 

 

                                                                                          Vypracovala: Mgr. Kateřina Šmídová 

 

 

 

 

 

 


